

确保“十四五”开好局 以优异成绩庆祝建党100周年

方红艳和张小兰在位于杭州淳安县乡道的大市加油站一干就是13年,用最好的年华换来油站经营亮眼成绩单,综合持卡率、“油非互动”营销活动兑换率均排名淳安支公司前列

基层述说



雨天救助车祸受伤车主

□朱上进/口述 李庚儒 李叶霞/整理

我是广东茂名石油金润加油站主管。8月的一天晚上,外面下着倾盆大雨,我正在便利店为顾客充值加油卡,突然听到门外传来“砰”的一声巨响。我立即跑出去,发现在距离加油站出口不远的岔路口,两辆小轿车相撞了。

“救人要紧!”我喊上当班员工宋景旺,立即跑到事故现场,发现其中一辆白色轿车的驾驶座车门严重变形,情况危急。“您现在怎么样?有没有受伤?”我赶忙询问车主情况,还好他意识清醒,虚弱地回答了我的问题。我和宋景旺多次尝试打开车门未果,立刻拨打120急救电话和110报警电话。

随后,我和宋景旺摆好锥筒,拉起警戒线,提醒过往车辆减速慢行。接着,我们从急救药箱中取来药棉和酒精,通过车窗为两位伤者清理伤口、进行简单包扎。交警赶到后,我们配合他们将受伤司机救出,并送上随后赶来的救护车。

帮外地车主做核酸检测

□朱宁宇/口述 周昕芷/整理

我是江苏淮安石油上河服务区加油站员工。

前不久的一天,我正在上夜班,一辆河北牌照的货车驶入我站。驾驶员杨师傅下车后询问我什么地方可以做核酸检测。

原来,杨师傅从河北邯郸运送电缆途经江苏扬州,被告知出示48小时内的核酸检测报告才可以通过高速路段,但他的核酸检测报告过期了,手机显示屏也摔坏了,无法联系家人也无法导航。我了解到这一情况后,主动表示下班后带杨师傅到当地的核酸检测点做检测,并用自己的手机帮他联系上家人。

第二天早上下晚班后,我和同事叶永伟带着杨师傅到附近乡镇卫生院检测点做核酸检测。由于卫生院出具不了检测证明且等待时间较长,我们便带着杨师傅到30公里外的淮安区人民医院做检测。顺利拿到检测报告准备离开时,杨师傅冲我们竖起大拇指,并表示以后自家车队的车辆都到我站定点加油。

顶着暴雨送油收获大单

□马广冰/口述 吕政华/整理

我是广西玉林石油容县片区经理。

有一天,我在午睡时接到了客户的紧急求助电话。客户是一个道路维修工地的负责人,说他们最近在赶工期,由于负责油料管理的人员没有做好计划,导致柴油库存严重不足,面临停工的风险,请求我给他们送油。

了解情况后,我一个鲤鱼打挺起了床,一边给油罐车司机打电话,让他以最快的速度赶来,一边安排容县油库加油站提前准备加油机位,方便油罐车灌桶。我也迅速赶到容县油库加油站,准备跟车配送。没想到,我们刚装好柴油准备出发,突然下起了暴雨。为了不耽误客户用油,我与油罐车司机仔细检查油罐车的密封性,确保万无一失后,顶着暴雨往客户指定的地点送油,顺利为客户供应上柴油。

客户非常感动,对我们的服务赞不绝口,当即表示要与我们签订100多吨的柴油供应协议。

协力扑灭快递货车火灾

□钟建桥/口述 寿琳玲/整理

我是浙江诸暨石油区域主管。

不久前的一天,我正驱车前往加油站巡检,突然看到一辆快递货车停在路边,一缕缕白烟从车底冒出。快递员却站在车尾处吸烟,丝毫未察觉出异常。

我立即把车停在路边,让同事去拿车上的3公斤灭火器,自己则快速跑过去提醒他们。不出所料,这辆快递货车的底盘正在冒烟,并且已经看到火光了,快递员顿时慌了神。

这时,同事拿着灭火器赶到,我们对冒烟位置不断喷射。待灭火器的干粉用完后,火苗才被扑灭。正当快递员准备离开时,车子的发动机又蹿出火苗。就在大家一筹莫展时,一辆公交车驶了过来,我赶紧拦下车,向司机借了两个灭火器,大家齐心协力终于把火扑灭。“今天幸亏有你们热心相助,不然我的车和货物都要遭殃了。”快递员连连道谢。

“姐妹花”13年坚守与村民相伴



做一件事情的热情能够坚持多久?她们的答案是13年。

同一座站、同一份工作、同样的生活节奏,日复一日上演。从清晨第一缕阳光冲破云雾,到夜晚明月洒落一地清辉,方红艳和张小兰始终值守在油站为车辆加油,成为当地村民口中的石化“姐妹花”。

□龚良奇 陈辉/文 龚良奇/图

每天没亮,大市站的灯就先亮了

1~7月,综合持卡比率87%、“油非互动”营销活动兑换率排名公司前列……大市加油站在方红艳和张小兰的共同经营下交出了亮眼的成绩单。

“大市站虽然地理位置偏僻,但营销业绩突出,每销售1吨成品油就能售出630元的非油品。”淳安支公司经理魏忠勤说,“成绩的背后凝结着她们姐妹俩的辛劳和汗水。”

方红艳和张小兰是表姐妹,都是2008年入职的。承包加油站后,她们把生活中的默契延伸至工作中,把加油站打理得井井有条。

每天没亮,大市站的灯就先亮了。方红艳和张小兰一个忙着准备早饭、洗衣裳,一个忙着准备营业前的各项准备工作。“这样遇上赶早加油的客户,我们也能及时应答、服务,让他们不至于跑空。”方红艳说。就这样,两姐妹日复一日撑起了大市加油站的日常经营。

村民亲切称呼她们“艳子”“小兰”

到大市站加油的多为当地村民。方红艳和张小兰心里清楚,服务好当地村民,不仅能够提高加油站的销量,而且能赢得好口碑。13年来,她们凭借周到贴心的服务,和不少当地村民成为朋友。大家来加油时,都亲切地称呼她们“艳子”“小兰”。

茶叶是当地农业主导产业。大市加油站充分考虑农业生产用油需求,在严格执行当地政府加注散装汽油规定的前提下,为客户提供散装汽油销售服务。“我们这里地理位置偏僻,村民要用油,我们必须做好保障!”方红艳说。

然而刚开始,部分村民对加注散装汽油要实名登记的规定不理解,认为大市站“多管闲事”,还有人因没带身份证证加不了散装油,在油站营业厅拍桌子,指着方红艳和张小兰的鼻子骂。尽管心里很委屈,但她们还是耐心地做好解释,安抚顾客情绪,久而久之得到了当地村民的理解。如今,大市

加油站每天要为村民加注百余笔散装汽油,满足了当地农业生产的用油需要。

只要穿上这身蓝工装,就不能懈怠

刚入职时,方红艳的儿子还在读初中,张小兰的小女儿才两岁。眨眼间,她们已在大市站工作了13年。13年来,她们坚持吃住在站。在油站不忙时,才能回家取点蔬菜、拿点衣物。

别看大市站是座乡村小站,但麻雀虽小、五脏俱全,方方面面的工作都要照顾到。白天,方红艳负责做账、设备检查等工作;张小兰为客户加油、充值。虽然有分工,但一忙起来,两个人就变成了一个人,你帮我打理便利店、我帮你加油;你帮我看护现场、我帮你烧菜做饭……

有几年,只要连续下暴雨,大市站就面临雨水倒灌的风险。每当这时,方红艳和张小兰就彻夜不眠地监控险情、随时做好应急处置准备。即使大市站改建后抬高了地基,她们也时刻保持警觉,“这已成为我们的习惯。百分之百确定油站安全,我们才安心。”方红艳说。

她们把精力都放在了加油站经营上,难免对家庭、孩子照顾不周。有段时间,张小兰的女儿学习成绩直线下降。无奈,她让女儿放学后到加油站学习,方便“监管”。然而,女儿对这样的方式很排斥,经常问张小兰:“妈妈,你什么时候能退休,全身心地陪伴我?”这问题让张小兰内心五味杂陈。

“虽然对家庭有亏欠,但只要穿上这身蓝工装,就不能懈怠。因为这代表的不是你个人,而是整个企业的形象。”张小兰说。

如今,方红艳的孩子已经成家,张小兰的孩子上了初中,省心了不少。回望走过的路、看过的风景,方红艳和张小兰脸上露出了不悔的笑容。她们说,在大市站工作是她们心中所向,身之所往,终至所归。

精英展台
Oil Marketing Weekly



加油忙碌时,方红艳和张小兰共同为客户服务。



十三年如一日,姐妹俩吃住在站。



她们重视每一位进站客户,规范引导车辆停靠。

高琴用不到3年时间将工业园区站成品油年销量从3000吨提至万吨,带领员工不断刷新销售纪录

小小“拜帖”传诚意

□许静 周星芮

“拜帖”,是拜访别人时所用的名帖。河北承德石油把“拜帖”应用在客户走访过程中,收到了出乎意料的好效果。近日,在河北承德石油柴油重卡客户项目组客户联谊会上,承德石油相关负责人将精心制作的拜帖递到客户手中,并对应邀参加活动的客户表达感谢。

“这是我见过最用心、最独特的一张‘拜帖’,让我看到了你们公司合作的诚意!”某运输车队负责人李先生仔细阅读拜帖后感叹。

“细节体现品质。我们就喜欢结交你们这样真诚的朋友!”某运输车队负责人刘先生说。

以油为媒,以帖为介。承德石油设计制作的“拜帖”,从封面设计到帖文的内容,经过了反复推敲,采用折叠式组合,封面印有“为美好生活加油”的字样。打开内容页,中间为一篇68字的帖文。内容页的左右区域采用竖式分别印有“合作如兰,扬扬其香”“采而佩之,共赢四方”字样,寓意精诚合作。

赠送客户拜帖,用满满的仪式感传递了尊重和情谊。联谊会后第3天,承德石油柴油重卡客户项目组成员就接到了咨询电话,并与某车队达成了合作意向,预计实现月均油品增量200吨。

快退休了,干劲儿“盖”过年轻人

□黄乃文 张白峰

“别看高站长还有不到一年就退休了,她丝毫没有因此放松对自己的要求,身上的干劲儿比刚入职的年轻人还足。”提起江苏南通石油海门工业园区站站长高琴,员工纷纷竖起大拇指。

令大家交口称赞的高琴,用不到3年的时间将工业园区站年成品油销量从3000吨提至万吨,带领着8名员工不断刷新油站销售纪录。今年3月,江苏石油表彰“奋斗的三年”有功人员,高琴成为海门分公司唯一获此殊荣的员工。

“看到站长这么拼,我们都不好意思开口了”

“我以前不好意思开口,加完油就意味着服务结束,现在则是一个推介机会也不舍得放过。”员工吴冬燕说,“这都是高站长的功劳,她总结的微笑露一点、说话轻一点、嘴巴甜一点、脾气小一点、肚量大一点、理由少一点、脑筋活一点、行动快一点、做事多一点、效率高一点的‘十个一点’,教会我做人做事。”

高琴刚担任工业园区站站长时,大部分员工都和吴冬燕一样,不敢开口、不愿开口。为改变员工的工作状态,高琴每天起早到油站,完成资金结算、接卸油等日常工作后,便一头扎进现场,

身体力行地传授员工非油品推介技巧,并在下班后帮助员工总结一天的销售得失。“看到站长这么拼,我们都不好意思开口了。”吴冬燕说。

高琴还善于发现商机。工业园区站附近的海门叠石桥市场是国内一家超大的家纺市场,前来拉货的机动车三轮车较多。高琴本以为这些机动车三轮车消费能力不如高档车强,但在和机动车三轮车司机交流中,她发现公司的营销活动对这类人群很有吸引力。有一次,高琴向某物流企业负责人推介非油品时,得知对方需要购买食品给司机充饥,她立即建议其参加“油享会员”活动,享受加油优惠、购物优惠及其他增值服务,对方欣然同意。

想要收入高,就要多努力,用销量说话

“想要收入高,就要多努力,用销量说话。”这是高琴常挂嘴边的一句话。每天晨会,高琴都会分析前一天的销售数据,根据考核指标告诉员工销售所得。

工业园区加油站实行分班、分卡、分机、分量,员工分为不同班组,每天轮流负责照看一个加油机,交班时公开个人的销量。通过联量薪酬考核,用直观的数据倒逼员工关注进站率、单枪加油量、加满率、通过率。

“对超额完成销售指标的员工,我还会自掏腰包给他们发红包,鼓舞士气。”高琴说。她制定非油重点商品销售考核办法,每月根据销售数据对员工进行排名,按照“以日保周、以周保旬、以旬保月”的要求,开展班组销售竞赛,在油站形成浓厚的比学赶超氛围。

“我把员工当成需要呵护的家人”

“我快退休了,舍不得油站的兄弟姐妹,舍不得我们这个共同的家。”高琴感慨,“我已把根扎在工业园区站,把员工当成需要呵护的家人。”

“琴姐是个热心肠,她时时处处为我们着想,当我们遇到困难时第一时间帮忙解决”“高站长特别关心我们,总是让我们先吃饭,她来替班”……心思细腻,是员工对高琴的一致评价。

老员工皋玉芹做微创手术后,没休息几天就上班了,既要忙工作又要照顾老人。了解情况后,高琴经常为她替班,并到她家中探望老人,令皋玉芹十分感动。

“帮员工解除后顾之忧,他们才能全身心地投入工作中。快退休也要站好最后一班岗。”高琴说,工业园区站的“一键加油”业务、易积分兑换等经营指标长期在片区排名第一,就是得益于员工们的团结一心。

□钟建桥/口述 寿琳玲/整理

我是浙江诸暨石油区域主管。

有一天,我在午睡时接到了客户的紧急求助电话。客户是一个道路维修工地的负责人,说他们最近在赶工期,由于负责油料管理的人员没有做好计划,导致柴油库存严重不足,面临停工的风险,请求我给他们送油。

了解情况后,我一个鲤鱼打挺起了床,一边给油罐车司机打电话,让他以最快的速度赶来,一边安排容县油库加油站提前准备加油机位,方便油罐车灌桶。我也迅速赶到容县油库加油站,准备跟车配送。没想到,我们刚装好柴油准备出发,突然下起了暴雨。为了不耽误客户用油,我与油罐车司机仔细检查油罐车的密封性,确保万无一失后,顶着暴雨往客户指定的地点送油,顺利为客户供应上柴油。

客户非常感动,对我们的服务赞不绝口,当即表示要与我们签订100多吨的柴油供应协议。

这时,同事拿着灭火器赶到,我们对冒烟位置不断喷射。待灭火器的干粉用完后,火苗才被扑灭。正当快递员准备离开时,车子的发动机又蹿出火苗。就在大家一筹莫展时,一辆公交车驶了过来,我赶紧拦下车,向司机借了两个灭火器,大家齐心协力终于把火扑灭。“今天幸亏有你们热心相助,不然我的车和货物都要遭殃了。”快递员连连道谢。